
 

 

Ata da 2ª Reunião da Diretoria e CTAI 
do Comitê do Itajaí – 2023 

 

 

Município Não se aplica Data 24/02/2023 
Hora: 09h00 Início: 09h00 Término: 11h45 
Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 
Link: https://us02web.zoom.us/j/87686365779 
Presentes 
Diretoria: Odair Fernandes (Hidrelétrica Sens), Simone Gomes Traleski (Amve) e Médelin Pitrez dos 
Santos (Porto de Itajaí) 
Câmera Técnica de Apoio Institucional (CTAI): Adelita R. B. Granemann (UNIVALI), José Constantino 
Sommer (GTEA RH07).   
Convidados: Victória de Oliveira Staloch (Amve); Camila A. Ramos, Débora Brasiliense Ferreira, 
Guilherme da Silva Ricardo, Rubia Girardi, Talita Montagna (Inst. Água Conecta) 

Pauta 

1 Aprovação da ata da 1ª reunião de 2023 da Diretoria 

2 
Apresentação da entidade executiva “Instituto Água Conecta”, Edital de Contratação da 
Entidade Executiva – FAPESC n° 32/2022 

3 Situação da sala do Comitê do Itajaí 
4 Definição de pauta para Assembleia Geral Ordinária 
5 Composição da Câmara de Assessoramento Técnico (CAT) 
6 Análise sobre a composição da Câmara Técnica de Apoio Institucional (CTAI) 

7 
Atualização do trabalho desenvolvido pelo Instituto Água Conecta sobre o enquadramento 
dos corpos hídricos 

Memória de Reunião 

No vigésimo quarto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, com o uso 
do software Zoom, reuniram-se por videoconferência, os representantes da Diretoria do Comitê de 
Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí e Bacias Contíguas (Comitê do Itajaí), e a Câmara 
Técnica de Apoio Institucional (CTAI), conforme lista de presença arquivada na secretaria executiva 
deste Comitê, em sua Segunda Reunião Anual de Diretoria do Comitê do Itajaí, para discutirem a pauta 
do dia. Sr. Odair inicia a reunião conversando sobre o início das atividades com apoio da entidade 
executiva Instituto Água Conecta, e realizou a leitura da pauta prevista para essa reunião, indicando 
pela troca da ordem da pauta repassando o item quatro para a ordem sete, e incluído item oito como 
assuntos gerais. 1) Dando início às discussões do dia com a leitura da ata da Primeira Reunião da 
Diretoria, ocorrida em dois de fevereiro de dois mil e vinte e três, enviada previamente por e-mail, 
sra. Simone realizou a leitura da pauta anterior, Sr. Odair solicitou retificar item de assuntos gerais 
relacionado aos móveis disponibilizados para o Comitê pela FURB, não havendo mais manifestações, 
foi aprovado pelos cinco votantes a ata da primeira reunião anual da Diretoria e CTAI. 2) Dra. Rubia 
inicia a fala apresentando o edital FAPESC n° 32/2022, pelo qual o Instituto Água Conecta foi 
contratado como entidade executiva do Agrupamento Leste; apresentou a equipe técnica, com a 
coordenadoria geral do Prof Dr. Adilson Pinheiro, coordenadoria técnica Dra. Rubia Girardi, técnicos 
de gestão ambiental Dra. Camila Ramos, Me. Guilherme da Silva Ricardo, Ma. Talita Montagna, que 
realizarão trabalhos voltados aos projetos e capacitações; Dra. Camila Leite como técnica em 
hidrogeologia que trabalhará com a classificação das águas subterrâneas; Miriam Amorim como 
técnica de comunicação; como bolsista Dra. Cintia da Rocha, junto ao Comitê Cubatão e Madre, Ma. 



 

 

Aline Tomazi, junto ao Comitê Tijucas e Biguaçu, Ma. Aline Antunes, junto ao Comitê Camboriú, Eng 
Débora Ferreira, junto ao Comitê do Itajaí; apresentado Plano de Ação da entidade executiva para o 
biênio 2023/2024, conteúdo mínimo exigido pelo edital de contratação, com o cumprimento do 
calendário de reuniões, participação em eventos, elaboração de projetos dos planos de bacias, 
avaliação do projeto pelo Comitê do Itajaí, realização de capacitações técnicas, apoio na comunicação 
e mobilização social, publicações em páginas eletrônicas, e apoio no controle de presença; Dra. Rubia 
ressaltou sobre as redes sociais do Comitê do Itajaí, onde será criada página no Instagram e 
atualização permanente do Instagram e do Facebook, Sra. Simone indicou a importância da página do 
Facebook já que a página possui mais de mil seguidores, Sr. Odair indicou que as publicações devem 
ser repassadas à sra. Simone para análise antes da publicação de notícias, sra. Simone indicou que as 
publicações no site SIRHESC podem ser realizadas diretamente pela bolsista Débora; dra. Rubia 
indicou a criação de documentos modelo para padronização dos documentos criados pelo Instituto 
Água Conecta, sobre o qual a sra. Simone teve conhecimento e concordou com o uso desses; Prof. 
Sommer pediu a palavra e discursou sobre as capacitações que serão realizadas no presente ano, 
questionou sobre as datas que serão realizadas e indicado possível realização durante Semana da 
Água que ocorrerá no segundo semestre no presente ano, Dra. Rubia apresentou propostas de 
capacitações que foram votados pelos representantes-membro do comitê por meio de formulário 
digital, ainda indicou que a capacitação pode ser realizada como parte da Semana da Água, com a 
inclusão de um tema; Dra. Rubia apresentou projetos que entende que sejam relevantes para o Comitê 
do Itajaí, tendo como primeira proposta um Projeto de viabilização de tratamento individual de 
esgoto da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí, com a devida contextualização dentro da realidade dos 
municípios da bacia, com entrega de diretrizes, regulamentação, indicação de programa e indicação 
de soluções para implementação de sistemas individuais de tratamento de esgoto, Dra. Camila 
respaldou o projeto em consonância com as devidas leis ambientais vigentes, Sr. Odair pediu a palavra 
e ressaltou a importância desse projeto e a possível criação de uma cartilha orientativa à ser entregue 
para a população com dados de instalação e manutenção dos equipamentos individualizados, Sra. 
Simone indicou que projeto similar existe na Amve, Associação de Municípios do Vale Europeu, que 
vem sendo realizado desde o ano de dois mil e dezenove, e indicou que nessa região seria necessário 
um documento além do que já está sendo realizado pela Amve, Dra. Rubia indagou qual seria a 
dificuldade da Amve no momento para que esse projeto possa ser encaixado dentro da realidade dos 
municípios do Médio Vale, onde a Sra. Simone indicou que no momento não há material educativo 
tampouco projeto de educação ambiental na região, Sr. Odair parabenizou o projeto já realizado pela 
Amve e indicou que essas ações poderiam ser repassadas às demais associações de municípios, por 
meio das atividades do Instituto Água Conecta, equalizando o conhecimento para as demais 
associações e visando a melhora da qualidade de toda a bacia hidrográfica, Dra. Rubia solicitou 
reunião com a Sra. Simone para conhecimento das atividades já executadas pela Amve junto à equipe 
técnica da entidade executora; Me. Guilherme apresentou proposta de projeto para criação de 
Diretrizes de ordenamento territorial complementar para áreas com vulnerabilidade à desastres 
naturais, apresentando a contextualização para realização desse projeto na bacia, onde será entregue 
um documento com instrução técnica com diretrizes para identificação de áreas vulneráveis e 
proposição de instrução técnica com diretrizes para uso do solo nas áreas com vulnerabilidade, Sra. 
Simone salientou a importância desse projeto junto aos técnicos das prefeituras municipais, Dra. 
Rubia salientou que esse projeto pode ser utilizado para ordenamento do solo nos municípios da bacia 
relacionando à criação de novos loteamentos e a vulnerabilidade das moradias, Sr. Odair salientou a 
importância do uso desse documento nos processos de licenciamento ambiental de novos 
empreendimentos, Dra. Rubia indicou que nesse ano será entregue um projeto e questionou qual 



 

 

desses dois projetos podem ser realizados no presente ano, Sr. Odair indicou a realização do primeiro 
evento, Profª Adelita concordou com o Sr. Odair e ressaltou a importância do avanço na linha do 
saneamento básico, Prof° Sommer e Sra. Medelin indicaram pelo chat do programa zoom a 
concordância com a execução do primeiro projeto, Sra. Simone indicou que segue pela maioria dos 
votantes; não havendo mais o que declarar, seguido para o item 3) Sra. Simone indicou a possibilidade 
sobre a utilização da sala do Comitê do Itajaí pelo Instituto Água Conecta, deixando a disposição, 
porém há necessidade de verificação da disponibilidade de internet na sala, Sr. Odair indicou que irá 
solicitar o uso da internet para a Secretaria de Educação do Estado em Blumenau, que possui uma sala 
no mesmo prédio; seguido para o item 5) Sra. Simone indicou que há vagas na CAT e que esse assunto 
será colocado na pauta da ata da Assembleia Geral Ordinária a ser realizada em março do presente 
ano; seguido para o item 6) Sra. Simone indicou que no momento há três vagas para a composição do 
CTAI, e que a eleição precisa ser realizada pela Diretoria por meio de indicação do Presidente, 
questionou se continua com a atuação por três membros atuais ou se há necessidade da inclusão de 
mais três membros, Sr. Odair indicou ser interessante a estabilização dos seis membros desde que 
haja participação dos mesmos, Profª. Adelita indicou a necessidade de verificar se os novos membros 
estão com interesse de participar efetivamente do Comitê, Sr. Sommer indicou a necessidade de 
verificar a resolução quanto à composição da CTAI, e a importância da aproximação dos membros à 
Diretoria, Sr. Odair indicou sobre a indicação desses nomes a serem apresentados e aprovados na 
próxima AGO; quanto ao item 7) Sra. Simone indicou que esse assunto será colocado na pauta da 
próxima AGO, e que está acompanhando os trabalhos executados pelo Instituto Água Conecta por 
meio do contato com a Dra. Camila Ramos, em concordância de todos; retornando ao item 4) Sra. 
Simone apresentou ao grupo as pautas que serão discutidas na próxima assembleia geral ordinária, a 
qual foi aprovada pelos cinco votantes; aberto item 8) Assuntos Gerais: Sr. Sommer relatou sobre 
sua participação na Assembleia Geral Ordinária no Comitê Camboriú, realizada no dia vinte e dois de 
fevereiro, onde apresentou relatório da Semana da Água realizada no ano de dois mil e vinte e dois, 
ainda destacou sobre a necessidade de iniciar os trabalhos para realização da Semana da Água no 
presente ano, indicando a criação do Grupo de Trabalho, Profª Adelita indicou o interesse da 
participação do Comitê Camboriú na Semana da Água, ainda indicou entender ser interessante a 
divulgação dos números de participantes na Semana da Água no ano anterior, como chamariz para a 
participação no próximo evento; Sra. Medelin solicitou a palavra e relatou que dia vinte e cinco de 
março será realizado a décima edição do “Juntos pelo rio” ação conjunta dos município de Itajaí, 
Navegantes e Blumenau, solicitou se pode ser incluído a logo do Comitê do Itajaí como colaborador 
na divulgação das ações, Sr. Odair relatou a importância dessa ação e aprovou o uso da logo e ainda 
como apoiador dessa ação, por meio de divulgação por meio das redes sociais; Sra. Medelin indicou 
ter participado da reunião do CONDEMA de Itajaí, como representante do Porto de Itajaí, e indicou 
que solicitaram na reunião sobre a criação de um grupo de trabalho específico para o Rio Itajaí Mirim, 
rio esse utilizado para o abastecimento do município de Itajaí, indicando que esse assunto foi tratado 
em assembleia geral em anos anteriores porém assunto que não foi dado continuidade, Sr. Odair 
relembrou que foi indicada a criação de um Câmara Técnica para esse assunto específico, porém sem 
efetivação, ainda indicou que poderia ter um representante com esse interesse junto ao CTAI, Profª 
Adelita indicou sobre a conversa já realizada anteriormente e que os representantes da foz do Itajaí 
possuem participação no Comitê do Itajaí e ainda há necessidade de melhoria da comunicação entre 
os representantes e entidades, não havendo necessidade de uma CAT específica, Sra Simone indicou 
que há vagas na CAT e que pode ser indicado um representante na foz do Itajaí, ou ainda como 
participante no CTAI; Sra. Simone relatou sobre a criação de um novo e-mail para o Comitê do Itajaí 



 

 

já que o anterior está sem acesso, Sr. Odair questionou sobre a criação de um e-mail com uso de um 
provedor do governo, caso negativo, a criação de um e-mail do gmail.  
Nada mais havendo a tratar, às 11 horas e 45 min, a referida Reunião de Diretoria foi encerrada e eu, 
Simone Gomes Traleski, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada, 
acompanhada da lista de presença. 

 
 
 
 
 

Odair Fernandes 
Presidente do Comitê 

 

 

Simone Gomes Traleski 
Secretária Executiva 

 
 

Figura 1 - 2ª Reunião Anual da Diretoria e CTAI do Comitê do Itajaí 

 
 
 


